مراجعة  الدعامة والحركة ------------- احياء
س1 :  اذكر المفهوم : 

1- عظمة مفلطحة ومدببة من اسفل وجزؤها السفلى غضروفى 
2- غشاء يحيط  بالخلية العضلية 
3- عظمة باطنية رفيعة تتصل بنتوء على عظمة لوح الكتف 
4- عظمة من عظام الساعد تتحرك حركة شبة دائرية حول عظمة ثابتة 
5- عظمة صغيرة ومستديرة وتقع امام مفصل الركبة 
6- مجموعة من العظام التى تحمى الجمجمة 
7- العمود الفقرى والقفص الصدرى والجمجمة معا 
8- نوع من الانسجة الدعامية توجد فى الخلايا الليفية و الحجرية 
9- الوحدة الوظيفية للجهاز العضلى 
10- عظام مقوسة تتصل من الخلف بجسم الفقرات ونتوءاتها المستعرضة 
11- تجويف فى الحزام الحوضى  تستقر به عظمة الفخذ
12- ترسيب بعض المواد فى أو على جدر خلايا النبات
13- دعامة نباتية تعتمد على ظاهرة الاسموزية 
14- خمس فقرات ملتحمة وعريضة ومفلطحة
15- نتوءان يتصلان بالفقرة العظمية وبالضلوع
16- زوجان من الضلوع لا يلتحمان من الامام مع عظمة القص 
17- عظمة يوجد بطرفها العلوى تجويف يستقر فيه عظمة العضد 
18- عظمة صغيرة تقع امام مفصل الركبة 
19- مجموعة من الالياف العضلية محاطة بغشاء
20- مناطق فى اللييفة العضلية تنشأ من تراكم خيوط الاكتين معا 
21- مناطق فى اللييفة العضلية تنشأ من تراكم خيوط الميوسين فقط 
22- مناطق فى اللييفة العضلية تنشأ من تراكم خيوط الاكتين والميوسين 
23- المسافة بين كل خطين داكنين فى الليف العضلى 
24- انزيم يعمل على تحليل مادة الاستيل كولين
25- الفرضية التى تفسر آلية انقباض العضلات الهيكلية 
26- اتصال خلية عصبية بعدد من الالياف العضلية ( تقدر من 1- 100 ) 
27- منطقة اتصال تفرع نهائى لخلية عصبية ( ليفة العصب الحركى )  بليف عضلى 
28- حمض ينتج من التنفس اللاهوائى للعضلات ويسبب اجهادها 
............................................................... 

 س2: ماذا يحدث فى الحالات الاتية :

1- لم يجد الحالق ما يلتصق به 
2- غياب ايونات الكالسيوم من العضلات 
3- اختفاء العضلات الملساء من الاوعية الدموية 
4- غياب الروابط  المستعرضة الممتدة من خيوط الميوسين 
5- نقص الاكسيجين فى بعض العضلات 
6- غياب حويصلات التشابك من التفرعات النهائية للخلية العصبية المتصلة بالالياف العضلية 
7- ضمور عضلات الجسم وسلامة الجهاز العصبى والجهاز الهيكلى 
8- غياب الثقب الكبير من الجمجمة 
9- عند لمس وريقات المستحية 
............................................................................................... 

س3:  علل لما ياتى : 

1- استمرار تدفق الدم داخل الأوعية الدموية

2- للضلوع وظيفة تنفسية
3- يتكون العمود الفقرى من فقرات منفصلة 
4- وجود ثقب عصبى فى الفقرات العظمية 
5- تنتفخ ثمرة الفاكهة المنكمشة عند وضعها فى الماء 
6-  وجود ثقب كبير فى مؤخرة الجمجمة 
7- الدعامة الفسيولوجية دعامة مؤقتة والدعامة التركيبية دعامة دائمة 
8- وجود التجويف الاروح فى عظام الحزام الصدرى 
9- بشرة ورقة النبات مغطاة بمادة الكيوتين 
10- وجود التجويف الحقى فى عظام الحزام الحوضى 
11- ترسيب السليلوز واللجنين على جدر بعض الخلايا النباتية 
12- التفاف المحلاق حول الدعامة 
13- وجود الأحزمة عند اتصال أطراف الحيوان بهيكله المحوري 
14- حدوث إجهاد للعضلة الهيكلية 
15- تظل الكورمات والأبصال دائما على بعد مناسب من سطح التربة 
16- يتوافر انزيم الكولين أستيريز فى نقاط الاتصال العصبى العضلى 
17-  ............................................................................... 

س4: اختر الاجابة الصحيحة  فى العبارات التالية :  
1- المسافة بين كل خيطين داكنين تسمى ............ 
        أ – ليفة عضلية      ب- قطعة عضلية      ج- حزمة عضلية      د- لييفة عضلية 
2- توجد المناطق الداكنة والمضيئة فقط فى العضلات ............ 
1- الهيكلية       ب- الملساء    ج- القلبية         د- الهيكلية والقلبية 
3- عدد الضلوع العائمة ........... 
                       أ – 2           ب- 4         ج- زوجان                د- اربعة ازواج
4- تقع مسئولية حركة الكائن الحى على ..........
          أ- الجهاز الهيكلى   ب- الجهاز العضلى     ج- الجهاز العصبى       د- جميع ماسبق 
5- تطلق اسم العضلات الإرادية على ...........
  أ- العضلات القلبية   ب- العضلات الملساء    ج- العضلات الهيكلية    د- جميع عضلات الجسم 
6- يرجع التقلص العضلى عند التعب الى تراكم ......... 
       أ- ثانى اكسيد الكربون     ب- الكحول    ج- الكولين وحمض الخليك     د- حمض اللاكتيك 
7- المركبات التى تنتج من تحلل مادة الاستيل كولين ............
               أ- كولين وثانى اكسيد الكربون            ب- كولين وحمض الخليك   
                ج- كولين وحمض اللاكتيك               د- حمض الخليك وثانى اكسيد الكرون 
8- المخزون الفعلى للطاقة فى العضلة هو ..........
                   أ- ATP         ب- الجليكوجين        ج- الجلوكوز       د- حمض اللاكتيك 
9- تتكون الروابط المستعرضة من خيوط الميوسين اثناء الانقباض بمساعدة ..........
            أ- ايونات الكالسيوم                             ب- مركبات  ATP  
            ج- ايونات الكالسيوم و ATP                 د- ايونات الصوديوم والبوتاسيوم 
10- الفقرة رقم 20 من ضمن الفقرات ......
              أ- العنقية      ب- الظهرية       ج- القطنية        د- العجزية 
11- مجموع الفقرات الملتحمة  .........
                      أ- 5       ب- 6        ج- 7       د- 9  
12- تكتسب جدر الخلايا النباتية الصلابة إذا ترسب فيها ...

         أ-  الكيوتين      ب– السيوبرين     ج – السليلوز     د– السليلوز واللجنين
13- عدد فقرات العمود الفقرى  .........
                 أ- 31         ب-  33        ج- 31 زوج        د- 33 زوج
14- توجد الحلقة الشوكية في  .......
            أ- الجمجمة        ب– الحوض       ج– الكتف        د – الفقرة 
15-    يبلغ عدد الفقرات العصعصية  في الإنسان ......... 
    أ – فقرة واحدة     ب-  ثلاثة فقرات      ج- اربعة فقرات      د- خمسة فقرات 
............................................................................................. 

س5 اذكر مكان ووظيفة كل من : 

1- القناة العصبية    - الثقب الكبير  -  التجويف الاروح  - التجويف الحقى  -الجذور الشادة 
2- الروابط المستعرضة - انزيم كولين استيريز

-------------------------------- 
1- قارن بين الجذور الشادة و الجذور الماصة .
2-  وضح بالرسم تركيب فقرة من فقرات العمود الفقرى فى الانسان .

تخير من العمود (ب) مايناسب العمود (أ) :- 
	( أ )
	( ب )

	1. الخلايا الكولنشيمية

2. تتضح حركة الشد فى الجذور  

3. تتضح حركة الشد فى المحاليق 
4. الخلايا الاسكلرنشيمية

5. الدعامة الفسيولوجية
	a. ابصال النرجس

b. نبات البسلة
c. خلايا مغلظة الأركان توجد فى العرق الوسطى للورقة
d. ترسبت على جدر خلاياه مادة اللجنين لتدعيمها
e. ترسبت على جدر خلاياه مادة السليلوز لتدعيمها

f. تشمل الخلية ككل









